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Diplomas aprovados  

 

Approved diplomas 

 

Imposto do Selo – Declaração Mensal – Instruções de 
preenchimento 

Foi publicada no Diário da República n.º 188/2019, Série I, 
de 1 de outubro de 2019, a Portaria n.º 339/2019, que aprova 
o modelo oficial da Declaração Mensal de Imposto do Selo e 
respetivas instruções de preenchimento, a que se refere o n.º 2 
do artigo 52.º-A do Código do Imposto do Selo, que constam 
do Anexo I, da qual faz parte integrante. 

Stamp Duty – Monthly Statement - Filing instructions 

Ordinance no. 339/2019 was published on the State Gazette, 
on October 1st, 2019, which approves the official Stamp Duty 
Form and respective filing instructions, to which Article 52-
A(2) of the Stamp Duty Code refers, present in Annex I. 

CDT Portugal e Angola – Entrada em vigor  

Foi publicado no Diário da República n.º 188/2019, Série I, 
de 1 de outubro de 2019, o Aviso n.º 93/2019, que procede à 
entrada em vigor da Convenção entre Portugal e a República 
de Angola para Eliminar a Tributação em Matéria de 
Impostos sobre o Rendimento e Prevenir a Fraude e a Evasão 
Fiscal, assinada em Luanda, a 18 de setembro de 2018. 

DTT Portugal and Angola – Entry into force 

Notice no. 93/2019 was published on the State Gazette, on 
October 1st, 2019, which proceeds to enter into force the 
Double Taxation Treaty between Portugal and the Republic 
of Angola, signed at Luanda on September 18, 2018. 

RGIT – Alteração de diversos códigos fiscais – 
Declaração de Retificação 

Foi publicada no Diário da República n.º 191/2019, Série I, 
de 4 de outubro de 2019, a Declaração de Retificação n.º 
49/2019, que retifica a Lei n.º 119/2019, de 18 de setembro, 
que procede à alteração dos artigos 116.º e 119.º do Regime 
Geral das Infrações Tributárias. 

General Regime of Tax Infractions – Amendment of 
several Tax Codes – Amendment 

Amendment no. 49/2019 was published on the State Gazette, 
on October 4, 2019, which amends Law 119/2019 of 
September 18, regarding the changes made to Articles 116 
and 119 of General Regime of Tax Infractions. 

IRS – Declaração Modelo 37 – Juros de Habitação 
Permanente, Prémios de Seguros, Comparticipações em 
Despesas de Saúde, PPR e Fundos de Pensões e 
Regimes Complementares 

Foi publicada no Diário da República n.º 192/2019, Série I, 

de 7 de outubro de 2019, a Portaria n.º 352/2019, a qual 
aprova as instruções de preenchimento da Declaração Modelo 
37 - Juros de Habitação Permanente, Prémios de Seguros, 
Comparticipações em Despesas de Saúde, Planos de 
Poupança Reforma (PPR) e Fundos de Pensões e Regimes 
Complementares, aprovada pela Portaria n.º 320/2018, de 13 
de dezembro, em anexo à presente Portaria. 

PIT - Form 37 - Permanent Housing Interest, Insurance 
Premiums, Health Expense Contributions, Retirement 
Plans (“PPR”) and Pension Funds and Supplementary 
Schemes 

Ordinance no. 352/2019, was published on the State Gazette, 
on October 7, 2019, which approves the filing instructions of 
Form 37 - Permanent Housing Interest, Insurance Premiums, 
Health Expense Contributions, Retirement Plans and Pension 
Funds and Supplementary Schemes, approved by Ordinance 
no. 320/2018, of December 13. 
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IRS – Declaração Modelo 39 – Rendimentos e Retenções 
a Taxas Liberatórias  

Foi publicada no Diário da República n.º 192/2019, Série I, 
de 7 de outubro de 2019, a Portaria n.º 351/2019, que aprova 
as novas instruções de preenchimento da Declaração Modelo 
39 - Rendimentos e Retenções a Taxas Liberatórias, aprovada 
pela Portaria n.º 319/2018, de 12 de dezembro, em anexo à 
presente portaria. 

PIT – Form 39 – Income and definitive Withholding Tax 
rates  

Ordinance no. 351/2019 was published on the State Gazette, 
on October 7, 2019, which approves the filing instructions for 
Form 39 regarding income and definitive Withholding Tax 
rates, approved by Ordinance 319/2018, of December 12. 

IEC – Controlo declarativo-contabilístico – Produtos do 
tabaco – Entrepostos fiscais 

Foi publicada no Diário da República n.º 192/2019, Série I, 
de 7 de outubro de 2019, a Portaria n.º 350/2019, que 
regulamenta o sistema de controlo declarativo-contabilístico 
previsto no artigo 114.º do Código dos Impostos Especiais de 
Consumo (“IEC”), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 73/2010, 
de 21 de junho, a que estão sujeitos os entrepostos fiscais de 
produção de produtos do tabaco, estabelecendo as obrigações 
e os procedimentos a observar pelos operadores económicos. 

Excise Taxes - Reporting - Accounting Control - 
Tobacco Products – Tax warehouses 

Ordinance no. 350/2019 was published on the State Gazette, 
on October 7, 2019, which establishes the declarative-
accounting control system provided for in article 114 of the 
Code of Excise Tax, approved by Decree-Law no. 73/2010, 
of 21 June, to which tobacco products are subject, setting out 
the obligations and procedures to be followed by economic 
operators. 

Coeficientes de desvalorização da moeda 

Foi publicada no Diário da República n.º 194/2019, Série I, 
de 9 de outubro de 2019, a Portaria n.º 362/2019, que 
procede à atualização dos coeficientes de desvalorização da 
moeda a aplicar aos bens e direitos alienados durante o ano de 
2019. 

Currency inflation coefficients 

Ordinance no. 362/2019 was published on the State Gazette, 
on October 9, 2019, which updates de currency inflation 
coefficients applicable to goods and rights transferred during 
the year of 2019. 

IRS – Declaração Modelo 10 – Rendimentos e retenções 
– Residentes – Instruções de preenchimento 

Foi publicada no Diário da República n.º 195/2019, Série I, 
de 10 de outubro de 2019, a Portaria n.º 365/2019, que 
aprova a Declaração Modelo 10 - Rendimentos e retenções - 
Residentes, e respetivas instruções de preenchimento. 

PIT – Form 10 – Income and Withholding Tax – 
Residents – Filing instructions 

Ordinance no. 98/2019 was published on the State Gazette, 
on October 10th, 2019, which approves the new Form 10 – 
Income and Withholding Tax – Residents, and its respective 
filing instructions. 

EBF – Declaração Modelo 25 – Donativos recebidos – 
Instruções de preenchimento  

Foi publicada no Diário da República n.º 196/2019, Série I, 
de 11 de outubro de 2019, a Portaria n.º 368/2019, que 
aprova as instruções de preenchimento da Declaração Modelo 
25 – Donativos recebidos, aprovada pela Portaria  
n.º 318/2015, de 1 de outubro, em anexo à presente portaria.   

Tax Benefits Code – Form 25 – Donations received – 
Filing instructions 

Ordinance no. 368/2019 was published on the State Gazette, 
on October 11, 2019, which approves the filing instructions 
for Form 25 regarding donations received, approved by 
Ordinance 318/2015 of October 1st. 
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IRS – Declaração Modelo 3 – Instruções de 
preenchimento  

Foi publicada no Diário da República n.º 197/2019, Série I, 
de 14 de outubro de 2019, a Portaria n.º 370/2019, que 
aprova os novos modelos de impressos para cumprimento da 
obrigação declarativa prevista no n.º 1 do artigo 57.º do 
Código do IRS e respetivas instruções de preenchimento, a 
vigorar a partir de 1 de janeiro de 2020, que se destinam a 
declarar rendimentos dos anos de 2015 e seguintes. 

PIT – Form 3 – Filing instructions 

Ordinance no. 370/2019 was published on the State Gazette, 
on October 14, 2019, which approves the new forms to 
comply with the obligation set out under Article 57 (1) of the 
PIT Code, and its respective filing instructions, which will be 
in force form January 1, 2020, and are intended to declare 
income from 2015 onwards. 

IRC – Caixa de Previdência dos Advogados e 
Solicitadores 

Foi publicado no Diário da República n.º 206/2019, Série I, 
de 25 de outubro de 2019, o Decreto-Lei n.º 163/2019, que 
revê o regime fiscal em sede de IRC aplicável à Caixa de 
Previdência dos Advogados e Solicitadores. 

CIT – Lawyers and Solicitors Pension Fund 

Decree-Law no. 163/2019 was published on the State 
Gazette, on October 25, 2019, which revises the corporate 
income tax regime applicable to the Lawyers and Solicitors 
Pension Fund. 

IVA – Mecanismos de autoliquidação – Transmissões de 
bens de produção silvícola 

Foi publicado no Diário da República n.º 209/2019, Série I, 
de 30 de outubro de 2019, o Decreto-Lei n.º 165/2019, que 
estabelece um mecanismo de autoliquidação do IVA 
relativamente a certas transmissões de bens de produção 
silvícola. 

 

VAT – Reverse-charge mechanisms – Transmission of 
forestry goods 

Decree-Law no. 165/2019 was published on the State 
Gazette, on October 30, 2019, which establishes a VAT 
reverse-charge mechanism applicable to certain transmissions 
of forestry goods. 

Fichas Doutrinárias – Comissão Europeia  

 

Código Aduaneiro da União – Nomenclatura 
Combinada – Classificação de Mercadorias 

Foi publicada no Jornal Oficial da União Europeia n.º L 
251/1, de 01/10/2019, o Regulamento de Execução (UE) 
2019/1661 da comissão de 24 de setembro de 2019 relativo à 
classificação de determinadas mercadorias na Nomenclatura 
Combinada. 

 

Taxas de juro em vigor aplicáveis na recuperação de 
auxílios estatais e as taxas de referência/atualização 

Foi publicada no Jornal Oficial da União Europeia n.º n.º C 
347/11 de 15.10.2019, a Comunicação da Comissão sobre as 
taxas de juro em vigor aplicáveis na recuperação de auxílios 
estatais e as taxas de referência/atualização aplicáveis a partir 
de 1 de novembro de 2019 [Publicado de acordo com o artigo 
10.o do Regulamento (CE) n.o 794/2004 da Comissão, de 21 
de abril de 2004 (JO L 140 de 30.4.2004, p. 1)]2019/C 
347/11. 

Doctrinal Records – European Commission  

 

Union Customs Code - Combined Nomenclature - 
Classification of Goods 

Was published in Official Journal of the European Union no. 
L 251/1, of 01.10.2019 Counsil Implementing Regulation 
(EU) 2019/1661 of 24 September 2019 concerning the 
classification of certain goods in the Combined 
Nomenclature. 

 

State aid recovery interest rates in force and 
reference/update rates 

Was published in Official Journal of the European Union no. 
C 347/11, of 15.10.2019 the European Commission 
Communication regarding the State aid recovery interest rates 
in force and reference/update rates applicable from 
November 1st, 2019 [Published according to Article 10 of 
Commission Regulation (EC) No 794/2004 of 21st April 2004 
(JO L 140 of 30.4.2004, p. 1)]. 
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Fichas Doutrinárias 

 

Aduaneiro – Taxas de câmbio, para a determinação do 
valor aduaneiro, a utilizar de 1 a 30 de novembro de 2019 

A ficha doutrinária com respeito ao assunto supra identificado, 
de 25 de outubro de 2019, procede à determinação das taxas 
médias de câmbio autilizar para a determinação do valor 
aduaneiro, de 1 a 30 de novembro de 2019.  

Doctrinal Records 

 

Customs – Exchange rates for the purposes of 
determining the customs value, applicable from October 
1 to 30, 2019 

The doctrinal file regarding to the above-mentioned subject 
was published on the Portuguese Tax Authorities website on 
October 25, 2019, and it determines the exchange rates for 
the purposes of determining the customs value, applicable 
from November 1 to 30, 2019. 
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